



## 中国人民银行行长周小川表示,资金进入股市也是支持实体经济 今年或放开存款利率上限

### 核心提示

昨天下午,十二届全国人大三次会议举行记者会,中国人民银行行长周小川,中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长易纲,中国人民银行副行长潘功胜,丝路基金有限责任公司董事长金琦就金融改革与发展的相关问题回答中外记者提问。

周小川表示,今年存款利率上限放开概率非常高,存款保险制度预计今年上半年出台。

### M2 增长适度未超出“稳健”范畴

周小川说,尽管去年以来央行使用了各种货币工具进行调节,但加在一起后,广义货币供应量(M2)的增长仍旧是适度的,未超出稳健或者说中性的范畴。

周小川说,关于货币政策的描述只有五个大范畴:宽松、适度宽松、稳健、适度从紧和从紧。这五个范畴覆盖面都比较大。在每一个范畴里,向左向右都可以有灵

活性调整,但是从一个提法换到另一个提法,这个台阶比较大。

“中国经济步入新常态是一种常态,不是一种特殊的、有问题的状态,货币政策不一定需要一个新提法。”周小川说,虽然从近期看,人民银行用了不少过去大家不太熟悉的货币政策工具,但相对于国民经济的体量,每一项工具所使用的量并不一定很大。

### 定向调控效果评估需要时间

针对定向调控货币政策效果如何的问题,周小川说,已经看到不少正面效果,对这些政策的评估需要一段时间。

他说,有些货币政策的结构性调整是持续性的,可以针对目前的存量有所调整,比如有差别的存款准备金率。但也有些政策是增量型的,比如市场上缺少一种流动性,需要有增量资金,央行要把这个增量资金注入经济体中,注入时寻找最缺少资金的地方,找结构优化上最需要的地方。

不过,周小川也指出,对于流动性管理、基础货币投放的结构性政

策,作用不可估计过高。从初始的角度看,这项政策能够在结构性上有帮助。但钱注入后,过一段时间就会进入整个经济体,结构性作用慢慢消失,又变为总量政策了。“对这些政策的评估,我们看到有不少正面效果。但我认为过一段时间看这个问题会更加冷静、更加准确。”他说。

对于资金注入股市就不是支持实体经济的观点,周小川表示不赞成。他说,与全球其他国家相比,中国最强调金融为实体经济服务,很多企业通过股票市场融资获得发展,但确实有个别金融产品会陷入纯粹投机性的目的,这要加以防范。



周小川在回答记者提问  
新华社

### 今年存款利率上限放开概率非常高

周小川说,去年,人民币存款利率的上浮空间扩大了20%,今年前不久的利率调整,又再进一步将浮动区间向上扩大了10%。

“因此,大家非常合理地估计,我们离利率市场化也就是最后的存款利率上限的解除已经非常近了。”周小川

说,“今年如果能有一个机会,可能存款利率上限就放开了,大家期望中的最后一步就走出来了,这个概率应该说是非常高的。”

中国人民银行副行长易纲补充说,央行进一步将存款利率浮动区间上限由基准利率的1.2倍扩大至1.3倍

后,商业银行还是能够差异化地定价,出现了上浮区间不同的阵营:大银行上浮得少一点,10%左右;中型的银行,即股份制商业银行,上浮了20%左右;一些小的金融机构,包括农村合作金融机构上浮多一些,可能在20%到30%。

### 存款保险制度预计今年上半年出台

周小川说,出台存款保险制度的各方面条件已基本成熟,估计今年上半年可以出台。

所谓存款保险,是指存款银行交纳保费形成存款保险基金,当个别银行经营出现问

题时,使用存款保险基金依照规定对存款人进行及时偿付。

根据此前的征求意见稿,存款保险制度要求实行强制保险,所有的存款

类金融机构都必须加入存款保险制度。此外,最高偿付限额设为人民币50万元。按央行统计,这可以覆盖99.63%的存款人的全部存款。①② (据新华社北京3月12日电)

南阳晚报社  
南阳市消费者协会

## 3·15畅享消费 百家诚信企业展示

咨询电话  
63136669

明思克家居 | 家具 | 红木 | 办公 | 定制  
MINSK HOME LIVING | 南阳专业家具市场领跑者

### 3月14-15日



深圳家具行业协会  
明思克家居连锁企业  
深圳德赛家居会展中心

# 品质 3·15 家具 大动作

## 全城免费抓现金

### 家具大让利! 红包大派送! 省钱大行动!

开年上新 全场5折起售 | 千款家具 1元抢购 | 签到有礼 来就送现金 | 购物有礼 买就抓现金 | 签单满额 再送家电大礼

南阳市人民北路与信臣路(原312国道)交会处

客服热线: 60161888

### 品牌输出

面向南阳区域各县市家具商场

我们可以给您提供:

- ☆ 品牌加盟
- ☆ 招商入驻
- ☆ 运营管理

咨询热线: 60161888  
15090122912